

勇闯消防队

□韩如意

参与学校

合肥市朝霞小学

合肥师范附属小学三小

合肥市大店小学

合肥市伦先小学

参与学生

汪小丫 尤楚然 刘嘉欣

徐一函 沈浩洋等

消防车上宝物多

在消防队，消防车绝对是能够引发尖叫的“神器”。消防救援大队院内，一排功能各不相同的红色消防车，让大家惊叹不已，车上配备的消防器材更是深深地吸引了他们的眼球，忍不住东摸摸、西看看。二班班长陈号春，耐心细致地给学生记者们讲解各式各样的消防器材。

“这是消防斧，因外形类似于斧子而得名，是一种清理着火或易燃材料，切断火势蔓延的工具，还可以劈开被烧变形的门窗，解救被困群众。”专业的防火服、破门斧、液压钳、无齿锯、火灾应急照明灯、多功能水枪等一系列专业救生救援器材，开阔了学生记者们的视野。学生记者们迫不及待地操练起来，合肥师范附属小学三小的刘嘉欣率先行动起来，只见她费力地去拿消防水带，一只手没拎动不说，最后两只手也没拎起来。“这只是一个空水带都这么重，可想而知装了水之后该有多重啊！”她感慨道。他们参观了消防车后，都特别兴奋，分别针对自己喜欢的消防车进行观察。几个勇敢的学生记者在消防员叔叔的帮助下，爬上消防车和驾驶室内，过一把“消防员”的瘾，更加深入地了解消防车里的奥秘。合肥市朝霞小学的汪小丫说：“消防车里面居然有很多我从未见过的‘秘密武器’。”

现场体验兴趣浓

消防服是消防员的标志之一，更是保护消防员的“盔甲”。消防员叔叔给我们分别展示了抢险救援服、灭火防护服、绝缘服、防化服等。现场，多样的战斗服让学生记者们大开眼界，纷纷跃跃欲试，为了满足大家的好奇心，消防员叔叔组织大家有序进行了项目体验。在消防员叔叔的帮助下“艰难”地穿上了战斗服，女生们也不甘示弱，纷纷登场现场体验，直呼“好沉，好热啊”。穿戴整齐的“小小消防员”更是有模有样地敬起了礼。“体验后才知道消防员叔叔们平时救援的辛苦。”合肥市大店小学的徐一函说。

叠被子是一种军营文化，学生记者在消防员的宿舍中除了感叹整齐有序的宿舍环境，更让他们惊讶的是每张床上大小一样的“豆腐块”被子。“被子是被施了魔法吗？这样整齐”。副班长白耀傅娓娓道来：“叠被子是有秘诀的，那就是：三分叠，七分修。”并给大家示范叠被子。那被子的棱棱角角看上去就像尺子量出来的一样。他们不仅在工作中尽忠职守，在平日里在每一个小细节上都严格自我要求。“只有时刻保持自律、自觉的行为习惯，才能让自己高效、出色地应对每一个意外和挑战。”合肥市伦先小学的沈浩洋感慨道。

做好准备出警啦

走廊里，满墙的荣誉见证了消防员的付出。陈班长和白班长给我们分享背后的一些消防的故事。“你们每年会收到多少报警电话”“令您最记忆深刻的救援行动是哪一次”……学生记者问了一个个的问题。

一天凌晨，他们临时接到了一个救援电话，求救人说，“瑶海区有一家门面着火了，火势非常旺。他们立即赶往现场，下车时指导员说，他听到了煤气罐发出的“滋滋”声，话音刚落，“砰”的一声，一个煤气罐爆炸了。“当时离我们只有十几米远，冲击力扑面而来”。此时一个铁管刚好落在消防员脚下，情况十分危险。接着又是一声“砰”，消防员叔叔们立即采取救援措施，当火势控制下来后，他们又在厨房里拎出了13个煤气罐。如果不是他们救援及时的话，后果将不堪设想……还有一次……

当我们还沉浸在故事中的时候，突然，外面响起了“呜呜呜……”的警报声，只听陈班长喊道“出警”。随后便火速下楼集合，还没等我们反应过来，他们就换好装备开车赶往现场救援去了。

一场最快出警的消防课堂让每位学生记者目睹了每一位守护神的责任和担当。合肥师范附属小学三小的尤楚然说：“真是一群可敬可爱的人，等我长大后一定也要成为勇敢的消防员。”

本版稿件由吴晓霞、陈静、张辉共同组稿